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Organizacje przedsiębiorców o słowach Kaczyńskiego:
Absurdalny pogląd. Ale badania pokazują, że firmy nie
inwestują
Maciej Bednarek 18.11.2016 10:10

Małe i średnie firmy będą wstrzymywać inwestycje - wynika z badania instytutu

Keralla Research. Powód? Kumulacja serii groźnie brzmiących zapowiedzi

przekazywanych przez rząd. Tymczasem Jarosław Kaczyński wietrzy w tym

spisek przedsiębiorców

Artykuł otwarty w ramach bezpłatnego limitu prenumeraty cyfrowej

Prezes PiS, Jarosław Kaczy ński (PRZEMYSŁAW SKRZYDŁO)
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Zobacz też: Polska gospodarka spowalnia. Kaczyński wskazuje winnych
Polska gospodarka spow alnia. Kaczyński w skazuje w innych »
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Wzrost gospodarczy spowolnił głównie dlatego, że firmy mniej inwestują. 

Kaczyński wie dlaczego. Jego zdaniem przedsiębiorcy związani z opozycją nie robią

zakupów, by zrobić na złość rządowi. - To absurdalny pogląd - tak na słowa prezesa

PiS zareagowały cztery organizacje zrzeszające przedsiębiorców (BCC, Krajowa Izba

Gospodarcza, Lewiatan, Pracodawcy RP).

- Każdy przedsiębiorca wie, że jeśli nie będzie się rozwijać, w szybkim tempie zniknie

z rynku. Polscy przedsiębiorcy przy decyzjach inwestycyjnych nie kierują się motywami

politycznymi czy partyjnymi. Decyduje rachunek ekonomiczny: opłacalność, poziom

ryzyka, perspektywa rozwojowa i stabilność prawa - argumentują.

Dodają, że rząd ma wpływ na decyzje biznesowe przedsiębiorców, bo kreuje

otoczenie działalności gospodarczej. Przyznają, że to "niekorzystne regulacje dla

biznesu oraz złe perspektywy rozwojowe kraju, a nie polityczna niechęć do rządzącej

partii, powstrzymują przedsiębiorców od inwestowania".

Zamrożone inwestycje

Jeśli wierzyć właścicielom mikro, małych i średnich firm, kreowane przez PiS

otoczenie działalności gospodarczej nie zachęca do wydawania pieniędzy i

rozpoczynania nowych projektów. Skłonność do inwestowania - przynajmniej w

Jarosław
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Instytut Keralla Research od siedmiu lat bada nastroje i plany zakupowe

przedsiębiorców. Z badania przeprowadzonego w czwartym kwartale 2016 r. wynika,

że co trzeci ankietowany (przebadano 600 firm) uważa, że rozwój polskiej gospodarki

idzie w złym kierunku. Aż o 8 pkt proc. wzrosła liczba przedstawicieli firm sektora MŚP,

zdaniem których sytuacja gospodarcza w Polsce pogorszyła się w minionych trzech

miesiącach. W lipcu optymistów było 20 proc., a dziś jest ich jedynie 12,5 proc.

Przyszłość firmy też widzą w ciemnych kolorach. Liczba przedsiębiorców oczekujących

pozytywnych zmian w najbliższych trzech miesiącach zmniejszyła się aż o 13 pkt proc.

w porównaniu z nastrojami z poprzedniego kwartału.

To nie spisek przedsiębiorców, to ostre cięcie złudzeń

- Aktualna mapa nastrojów firm wygląda naprawdę źle. Tak fatalnych ocen nie

spodziewaliśmy się, zwłaszcza że w pierwszych miesiącach tego roku mikrobiznes

kreślił pozytywne scenariusze zarówno dla gospodarki krajowej, jak i dla firm.

Tymczasem końcówka roku wygląda niczym ostre cięcie wszelkich złudzeń - mówi

Katarzyna Pydych, dyrektor generalna instytutu Keralla Research.

Powód? - Kumulacja serii groźnie brzmiących zapowiedzi przekazywanych przez rząd

od połowy roku. Utrzymanie podatku VAT na tym samym poziomie, już odczuwalny

wzrost kosztów prowadzenia firmy i zapowiedź radykalnego podniesienia podatku dla

firm przez wprowadzenie jednej daniny na rzecz , NFZ i fiskusa to tylko część

informacji, które najwyraźniej mocno zrewidowały ocenę warunków do prowadzenia

biznesu w Polsce, szczególnie wśród mikroprzedsiębiorców - mówi Pydych.

Optymizm tylko w handlu

Większej sprzedaży i poprawy koniunktury spodziewają się głównie firmy handlowe,

co - jak tłumaczą analitycy instytutu Keralla - zdaje się efektem uruchomionego przez

rząd programu "Rodzina 500 plus". Również GUS w swej cyklicznej publikacji

dotyczącej koniunktury informuje o utrzymujących się pozytywnych prognozach

sprzedaży w handlu. Natomiast reprezentanci pozostałych branż nie przejawiają

praktycznie żadnego optymizmu.

Ostatni kwartał roku cechuje też stosunkowo niska jak na ten czas skłonność

przedsiębiorców do inwestowania. Kupować będą głównie firmy zatrudniające od 50

pracowników oraz przedsiębiorstwa z branży transportowej i hotelarskiej. Chodzi

głównie o zakup nowych maszyn, samochodów do użytku firmowego,

ZUS
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Najgorszy wynik od trzech lat

- Firmy źle oceniają ostatnie półrocze, pesymistycznie patrzą również w przyszłość - to

z kolei wnioski z badania przeprowadzonego w październiku przez firmę faktoringową

Bibby Financial Services. Na podstawie ankiet wśród przedsiębiorców firma

cyklicznie oblicza indeks nastrojów. Najnowszy odczyt jest najniższym  od

czasu spowolnienia gospodarczego na przełomie 2012 i 2013 roku.

Tylko jedno na pięć małych i średnich przedsiębiorstw uważa, że klimat ekonomiczny

w Polsce w ostatnim półroczu sprzyjał prowadzeniu działalności gospodarczej.

Połowa przedsiębiorców nie przewiduje, by ta sytuacja w najbliższym czasie się

poprawiła. Więcej firm (w porównaniu z badaniem z kwietnia) źle ocenia swoją

kondycję, spodziewa się pogorszenia płynności finansowej i mniejszego popytu na

produkty lub usługi. Firmy liczą się też ze spadkiem zatrudnienia.

Podatkowa niepewność

- Na rynku widoczny jest także spadek wydatków na inwestycje, a co za tym idzie - na

zewnętrzne finansowanie. Z drugiej strony pogarsza się dyscyplina płatnicza, a

przedsiębiorcy uskarżają się na wysokie koszty pracy i poszukują sposobów na

utrzymanie płynności finansowej - mówi Jerzy Dąbrowski, dyrektor generalny Bibby

Financial Services.

Powód? Zdaniem Dąbrowskiego winni są rządzący. - Obawy wynikają głównie z

wprowadzanych zmian w regulacjach prawnych. O ile kilka miesięcy temu na nastroje

przedsiębiorców wpływał przede wszystkim podatek bankowy, o tyle w tym momencie

głównym powodem do niepokoju są nieznane jeszcze regulacje dotyczące podatku

od handlu i zakazu handlu w niedzielę - mówi Jerzy Dąbrowski.
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Na tym w łaśnie polega socjalizm. Najpierw  się tw orzy problem (tutaj: radykalnie pogarsza

w arunki prow adzenia biznesu), a następnie go rozw iązuje (tutaj zapew ne: chłostanie biznesu

biczem krytyki i dalsza eskalacją podatków ). Niestety, przez to nie w zrosną w pływ y do

budżetu, ty lko eksport przedsiębiorczości do Czech i na Słow ację.

No jaki zemnie niedobry drugi sort.Sejm "pracuje" po nocach, Pan prezes "pracuje" po nocach,

Pan Prezydent podpisuje po nocach(do leśnego ruchadła), a ja co? Nic ty lko s ię dogaduję z tą

paskudną totalną opozycją, i robię pierw szemu sortow i, na despekt. Pani Premier ma do

zrealizow ani obietnice w yborcze, Pan Prezydent ma do zrealizow ani obietnice w yborcze, Pan

Rydzyk żąda spłaty za poparcie w  w yborach, a ja co? Boje s ię umoczyć kasę.

Konsumpcjonizm i z ła w ola.

jesli chodzi o s luzbe zdrow ia to zachecamy ministra Radziw illa do jeszcze w iekszego

rozkrecania s ie- A  INWESTYCJE ZMALEJA DO ZERA.

CZY TEN FACET MOZE MIEC ZALOZONY KAGANIEC ???
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potrzebne jak w oda do pow stania życia. Innych argumentów  nie zna, bo ich po prostu nie ma.

Szkoda że w raz ze sw oją ekipą, cofa nas w  mroki jeśli nie średniow iecza, to co najmniej do

czasów  PRLu. I tu i tam było do d...

Panie prezesie czy sw oją w ypow iedzią chciał pan pow iedzieć,że "my stoimy tutaj,a

przedsiębiorcy tam,gdzie kiedyś stało ZOMO"?

przedsiebiorcy na ogol dzaialaja racjonalnie. Ich niechec do inw estycji jest zrozumiala w  obliczu

poczynan rzadu i PiS - praw o w edlug "dobra narodu", nacjonalizm, antagonizm w  stosunku do

UE, nieobliczalny MON, niekompetentny MSZ, w yslugiw anie s ie Solidarnosci.

Panie Kaczyński odejdź Pan już ,w stydu Polsce oszczędź.Obiecuję panu hucznie św iętow ać

rocznicę PANA Śmierci nie tak skromnie jak Pan baw iący SIĘ ŚMIERCIĄ  BRATA .Ja pana śmieć

uczczę zaw sze szampanem i petardami,racami św ietlnymi i koncertem mormurando .

jak ktos trzyma w  reku kase ktora jakos z tego calego mlyna sprytem i praca udalo mu sie

w yciulac to na pew no nie bedzie jej inw estow al w  bajkow a kraine dw och takich co okradaja

kraj i rozmontow uja jego zdolnosci obronne.
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9868jans JAN.S
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